
 
 

Právní úprava ochrany volně žijících druhů ptáků 

Abstrakt  
 

Tato diplomová práce se zabývá právní úpravou ochrany volně žijících druhů ptáků, a to 

na mezinárodní, evropské a české úrovni. Jejím cílem bylo vytvořit přehled právní úpravy ochrany 

volně žijících druhů ptáků a zhodnotit, zda je tato právní úprava účinným prostředkem k dosažení 

cílů, které byly důvodem jejího přijetí. Tato diplomová práce se skládá z úvodu, tří hlavních částí 

a závěru.  

První část diplomové práce se věnuje ochraně ptactva v mezinárodním právu. V této části 

jsou nejprve představeny mezinárodní organizace významné pro ochranu ptactva, a to zejména 

Světový svaz ochrany přírody a BirdLife International, a poté dle názoru autorky práce 

nejvýznamnější mezinárodní úmluvy pro ochranu ptactva, a to Ramsarská úmluva, Bonnská 

úmluva, Bernská úmluva a Úmluva o biologické rozmanitosti. 

Druhá část diplomové práce se zabývá ochranou ptactva v právu Evropské unie a je zde 

podrobně popsána právní úprava ochrany volně žijících druhů ptáků ve směrnici č. 2009/147/ES 

o ochraně volně žijících ptáků (směrnice o ptácích), a to včetně související judikatury Soudního 

dvora Evropské Unie. Autorka práce zde věnuje pozornost především právní úpravě vytvoření 

ptačích oblastí a zakotvení pravidel druhové ochrany ptactva. Dále se tato část diplomové práce 

věnuje i související problematice naturového hodnocení upravené ve směrnici č. 92/43/EHS o 

ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin (směrnice o 

stanovištích), jakož i problematice invazních nepůvodních druhů. 

Ve třetí části diplomové práce je popsána právní úprava ochrany ptactva v právním řádu 

České republiky, kde je tato problematika upravena převážně v zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a v jeho prováděcích právních předpisech. Velká 

část ustanovení právní úpravy volně žijících druhů ptáků v tomto zákoně je přitom transpozicí 

požadavků vyplývajících ze směrnice o ptácích a ze směrnice o stanovištích. Dále se tato část 

diplomové práce zabývá i právní úpravou lovu ptactva v zákoně č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve 

znění pozdějších předpisů, a právní úpravou invazních nepůvodních druhů.  

Závěr diplomové práce poté obsahuje shrnutí poznatků z předchozích částí diplomové 

práce a jsou v něm zhodnoceny jak klady, tak zápory právní úpravy volně žijících druhů ptáků.  
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